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Източник: ДИР 

 

Заглавие: В Бургас откриха първата аркадна конзола, която се активира с 

рециклируеми отпадъци 

 

Играта развива дигитални и екологични умения в бургаско училище 

 

Линк: https://dnes.dir.bg/burgas/v-burgas-otkriha-parvata-arkadna-konzola-koyato-

se-aktivira-s-retsikliruemi-otpadatsi 

 

 
 

Текст: В ОУ "Любен Каравелов" беше официално открита първата по рода си 

аркадна игра с образователна и екологична насоченост - "Аркада с мисия", 

разработена от DevHubOne. Проектът се реализира в рамките на партньорска 

програма на EVN България за ученици от 2. до 4. клас, с цел насърчаване на 

устойчиво развитие, опазване на околната среда и съвременно обучение, 

съобщиха от пресцентъра на Община Бургас. 

 

На събитието присъстваха представителите на висшия мениджмънт на 

компанията Калина Трифонова и Здравко Братоев, директорът на дирекция 
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"Образование" в Община Бургас Катя Мишева и директорът на ОУ "Любен 

Каравелов" Ивайло Бинев, учители и ученици, които изпробваха 

функционалността на конзолата. 

 

Новата аркадна конзола предлага над 4 тематични видео игри, създадени както 

за забавление, така и с ясна образователна цел. Учениците се потапят в 

интерактивни екологични предизвикателства, чрез които се учат как да 

рециклират, да опазват природата и да вземат информирани решения за 

устойчиво бъдеще. 

 

Иновацията, която отличава "Аркада с мисия", е начинът ѝ на активиране. Вместо 

традиционните жетони, конзолата работи с пластмасови бутилки и алуминиеви 

кенчета. Учениците просто поставят отпадъка в специален слот, а устройството 

отключва нова тематична еко игра. Така всяко пускане се превръща в 

образователно преживяване, което забавлява, информира и възнаграждава. 

 

"Аркада с мисия" е първата аркадна машина в България, в която отпадъкът служи 

като средство за достъп до игра, превръщайки рециклирането в приключение. Тя 

стимулира любопитството на учениците, развива техните дигитални и екологични 

умения и създава нов, привлекателен модел за учене чрез игра. 

 

След представянето на конзолата, ученици от училището демонстрираха и 

специално изработения от тях макет на град с екологична насоченост, 

отразяващ тяхното виждане за бъдеще с чиста околна среда. Макетът включваше 

зони за рециклиране, зелени площи, устойчиви транспортни решения и беше 

силен пример за креативността и ангажираността на децата към темата. 

 

Проектът е поредната стъпка към интегриране на иновативни технологии в 

образованието и утвърждаване на добри практики за устойчиво развитие в 

училищната среда. 

 

Източник: Petel.bg 

 

Заглавие: В България има Американско пазарче с първите бункери за смет 

 

Линк: https://petel.bg/V-Balgariya-ima-Amerikansko-pazarche-s-parvite-bunkeri-za-

smet__626771 

 

 
 

Текст: Монтираха бункерите за смет до Американското пазарче  

 

Съоръженията са с обем 5 кубика и ще намалят неприятните миризми и 

разпиляването на отпадъци 

 

Основните модули на първите два подземни контейнера в Русе вече са 

поставени в подготвените за целта изкопи до Американското пазарче. 

Монтажните дейности са част от мащабния проект на Община Русе и 
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консорциум "Еко Русе Груп" за модернизация на сметосъбирането в града, като 

това е първата от общо 10 планирани локации, информира "Русе Медиа". 

 

Предстои зариване и монтаж на механизмите 

 

Към момента дейностите по обекта продължават с извършването на обратен 

насип и трамбоване на пръстта около бетонните бункери. Технологията не 

предвижда допълнително изливане на бетон, тъй като концепцията залага 

съоръженията да бъдат интегрирани в зелената площ, запазвайки естетиката на 

средата. След приключване на земните работи, върху подземните тела ще бъдат 

монтирани и надземните приемни механизми, чрез които гражданите ще 

изхвърлят своите отпадъци. 

 

Следващи стъпки и нови локации 

 

Работата по внедряването на новата система продължава с бързи темпове. До 

края на настоящата година се предвижда изграждането на още една точка за 

подземно сметосъбиране – на улица "Асен Златаров", при кръстовището с улица 

"Симеон Велики". Планът за модернизация включва монтирането на още три 

подобни съоръжения през 2026 година. 

 

По-чиста градска среда 

 

Новите подземни съдове, които са с вместимост от 5 кубични метра, предлагат 

редица предимства пред конвенционалните контейнери. Разположението им 

под земята осигурява по-ниска температура на съхранение, което значително 

ограничава процесите на гниене и неприятните миризми, особено през летните 

месеци. Затворената система предотвратява разпиляването на отпадъци от 

вятър или животни и подобрява общата хигиена в района. 

 

Конструкцията е проектирана да бъде устойчива на вандализъм и трудно 

достъпна за неправомерни действия. Освен чисто функционалните ползи, 

подземните контейнери освобождават ценно пространство по тротоарите и 

улиците, което допринася за по-подреден и естетичен вид на градската среда. 

Обслужването на новите точки ще се извършва със съществуващата 

специализирана техника на сметопочистващата фирма. 

 

Хронология на проекта 

 

Както Dunavmost.com вече писа, първата копка на обекта бе направена на 5 

декември в присъствието на заместник-кмета инж. Никола Лазаров. Тогава от 

общинската администрация заявиха, че въвеждането на подземните контейнери 

е ключова стъпка към превръщането на Русе в по-чист и добре устроен 

европейски град. 

 

Източник: Bgonair.bg 

 

Заглавие: Спешни мерки в "Люлин" срещу натрупаните отпадъци 

 

"Софекострой" увеличава броя на техниката и екипите на терен 

 

Линк: https://www.bgonair.bg/a/2-bulgaria/403303-speshni-merki-v-lyulin-sreshtu-

natrupanite-otpadatsi 
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Текст: По инициатива на кмета на район Люлин на 8.12.2025 г. в Столичната 

община се проведе спешна среща, посветена на критичната ситуация с 

натрупаните отпадъци. 

 

Въпреки предварителните очаквания, кметът на София Васил Терзиев не 

присъства. В негово отсъствие бяха обсъдени и определени нови мерки за 

почистване на района. 

 

Пет допълнителни камиона се включват още тази седмица 

 

Столичната община ангажира още пет камиона, които ще работят 

непрекъснато, докато районът бъде напълно изчистен. 

 

Целта е Люлин да посрещне празниците чист и безопасен за жителите. 

 

"Софекострой" продължава работа и разширява капацитета си 

Общинското дружество пое изцяло почистването от началото на декември и ще 

използва допълнителна техника, за да се справи с боклука, останал след 

непълното изпълнение на задачата от страна на Столичното предприятие за 

третиране на отпадъци в края на ноември. 

 

Пет снегорина ще са на разположение през зимата 

Потвърдено беше, че районът ще разполага с пет снегорина, готови да реагират 

при първи снеговалежи. 

 

Кметът на Люлин отново подчерта, че районът е изправен пред катастрофа, която 

не търпи отсъствия, оправдания или административно прехвърляне на топката.  

 

"Споделям и подкрепям основателния гняв на съгражданите си! За пореден път 

ще застана зад справедливите очаквания на люлинчани и ще казвам истината 

такава, каквато е, независимо от последиците, с които бих се сблъскал. Аз съм 

избран за кмет, за да бъда гласа на гражданите, а не да извличам лични или 

политически дивиденти чрез прикриване на нечии проблеми", заяви Георги 

Тодоров. 


